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HISTORIE, STAV

Stávající zástavba a využití území je důsledkem urbánního rozvoje
z konce 19. století. Levý břeh Radbuzy se stal sídlem řady průmyslových
objektů z důvodu potřeby vody. Nacházel se zde cukrovar a lihovar a
po ukončení výroby v závodech zde vznikly objekty dopravního podniku
Plzně.

Struktura zástavby má šachovnicový charakter, typický pro historické
jádro města a jeho okolí. Osou území Doudlevecké čtvrti je Doudlevecká
ulice, která má v tomto případě charakter městské třídy, kolem které
navazují jednotlivé sítě ulic.

Z urbanistického pohledu je velmi důležitý kontakt zastavěného území
s prostředím řeky Radbuzy. Řeka přivádí přírodu do středu města - silně
urbanizovaného území.

ZÁKLADNÍ KOMPOZIČNÍ PRVKY

V návrhu vycházím z myšlenky jednotlivých kompozičních os - hlavní osy
a vedlejší osy. Hlavními osami jsou Doudlevecká třída (aorta) a osa
procházející středem území, díky které vracím historickou Benešovou
ulici do města a vytvářím pěší promenádu směrem k řece. Tato osa
umožňuje pohledovou a pěší prostupnost městské struktury ke krajině,
díky přeměnění jedné části stávajícího objektu DEPO2015 na otevřenou
plochu podloubí a umístění tržiště. Vedlejšími osy území jsou osy ulic
Presslova a Cukrovarská. Tyto osy jsou v návrhu sjednocené a zvýrazněné
stromořadími. Konec Presslovy ulice je vyhlídkovým místem, které
poskytuje jedinečné výhledy na tamější krajinu a kostel sv. Mikuláše.
Cukrovarská ulice pohledově pokračuje přes Papírenskou lávku
do městské části Slovany a opačným směrem než je řeka umožňuje
pohled na věže kostela sv. Jana Nepomuckého. Vedlejší osy spolu s osou
hlavní středovou se sbíhají do jednoho bodu, což je kostel sv. Jana
Nepomuckého. Další osou je Černická ulice (pomocná aorta), paralela osy
Doudlevecké třídy (aorta), tato osa začíná a končí na významných
občanských vybavenostech.

Dalším důležitým kompozičním prvkem je nepostradatelná osa v celém
organismu města Plzně - řeka Radbuza (tepna) přivádějící přírodu
do města a tím i život, pohyb, energii. Prostor mezi vedlejšími osy
Cukrovarské a Presslovy ulice a řekou Radbuzou je zvýrazněn důležitou
excentricitou, která je v návrhu dále posílena umístěním městského
parku se sportovními aktivitami, zachováním a rozvíjením nábřežní
promenády, cyklostezky a náplavky.

NÁVRH

Rozvoj území je navržen jako pokračování městské kompaktní blokové
struktury. Území je složeno ze tří části: centrální část, levé křídlo a pravé
křídlo.
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Centrální území je navrženo jako kompaktní různorodá zástavba. Je
obohacena o konvertovaný objekt historicky prvního objektu bývalé
vozovny - Muzeum dopravního podniku s předprostorem a venkovním
exponátem historické posuvny. Dalším důležitým veřejným prostorem je
interaktivní náměstí DEPO2015 s umístěnými sochy a malým parkem,
umožňující optické oddělení prostoru DEPO2015 od pěší zóny.
Přeměněním jedné části stávajícího objektu DEPO2015 na podloubí
vytváří další veřejné prostranství pěší zóny a umožňuje umístění tržiště
do prostoru podloubí.

V centrální části se dále vyskytuje areál Centra robotiky, který je obklopen
polyfunkční blokovou strukturou otevřenou směrem k areálu Správy
informační technologie Plzně.  V druhé pravé struktuře bloku převládá
rezidenční využití. Oba bloky vytváří poloveřejné vnitrobloky a poskytují
svým návštěvníkům prostory k odpočinku v zeleni. U Centra robotiky
ve vnitrobloku je umístěna zvonice, jako historická stopa po komínu
lihovaru.

Levé křídlo území je charakteristické rozvolnější strukturou. Na základě
myšlenky vracení historické stopy do území je do areálu Správy
informační technologie vracena půdorysná stopa bývalých objektů
lihovaru. Celý areál Správy informačních technologii je obohacena
o různé objekty k vzdělávacím, pracovním, inovačním a shromažďovacím
účelům. Levé křídlo je zakončeno otevřeným blokem do tvaru
trojúhelníku a obytnou uličkou. Je zde umístěna zástavba řadových
městských domů s vlastní zahrádkou a výhledem na přírodu.

Pravé křídlo území je charakteristické kompaktní strukturou
do jednotlivých bloků. Nachází se zde domov seniorů a jednotlivé byty
pro seniory. Obyvatelstvo Plzně velmi rychle stárne a v Plzni je
nedostatek pečovatelských institucí pro tuto skupinu lidí.  V této části
dále vzniká nová ulice, která směřuje přímo na veřejný prostor DEPA2015
a umožňuje další pěší a pohledovou prostupnost směrem k přírodě, řece.
Nejsevernější blok v této části je obohacen o novou pobočku městské
knihovny, která se nachází přímo na konci ulice Černická (ulice Černická
začíná a končí na významných objektech). Důležitým prvkem celého
bloku je středový objekt - historicky první objekt parkovacího domu
v Plzni, který je v návrhu zachován a slouží k nábytkářským účelům.

V celé lokalitě jsou veřejné prostory obohaceny o zeleň. Jsou použité
dřeviny, které dobře snášejí městské prostředí a přispívají okolí svým
vzhledem. V okolí řeky Radbuzy jsou zachovány všechny stromy a
doplněny nové, jde převážně o lípy. Před významné městské budovy a
na pěších zónách jsou umístěné vyvýšené květinové záhony s možností
posezení. Tím jsou uvolněny pohledové osy na budovy a okolí. Použité
květiny v záhonech jsou vybrány tak, aby přispěly okolí svou malebností a
detailem.
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STÁVAJÍCÍ STAV KOMPOZIČNÍ OSY

„ZVÍŘE'' = SRDCE
TEPNA - vede okysličenou krev od srdce - řeka oživuje město,  ŽÍLA - železniční koridor -
vede odkysličenou krev do srdce - železnice městotvorný prvek, AORTA - Doudlevecká
třída - prochází středem srdce, vede okysličenou krev do celého těla - ulice/třídy vytváří
město, CHLOPNĚ - prostor mezi osami hlavní, vedlejší - umožňují tok krve - pohyb,
energie, děj, shluk ve městě

VÝZNAM OS
Kolem os dochází ke shlukování významných a historicky hodnotných objektů města.
Dalšími důležitými prvky jsou koridor železnice a řeka Radbuza, které dané území
ohraničují, a také hlavní komunikace, jež prochází skrze území - Doudlevecká třída.
Paralelou Doudlevecké třídy je ulice Černická, která je také hodnotným prvkem
v konceptu.

SRDCE = „ZVÍŘE“
Anatomie

MĚSTO JE ŽIVÝ ORGANISMUS
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